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Разходите за пенсии в България са значително под средното ниво за страните от ЕС, показват данни 
на Евростат. В бюджета за настоящата година предвидените пари за изплащане на пенсии са 21,7 
млрд. лв., което е увеличение с близо 13% спрямо миналата година. 
Въпреки този ръст разходите за пенсии представляват 10,5% от брутния вътрешен продукт на 
страната, при средно ниво на разходите за пенсии в страните от ЕС от 12,8 на сто. Оказва се, че 
пенсиите в страната са ниски не само защото доходите са ниски, а и защото по-малка част от 
изработеното отива за изплащане на пенсии спрямо останалите страни от ЕС. 
Най-голям е делът на разходите за пенсии в Гърция - 17,8% от брутния вътрешен продукт (БВП) на 
страната, а топ три на държавите от ЕС се допълва от Италия с 16,5% и Франция с 15%. Най-малки са 
разходите за пенсии в Ирландия - 5,5% от БВП на страната. 
Предварителните разчети на Министерство на финансите за следващата година показват, че 
разходите за пенсии в България ще нараснат с още 10 на сто до 23,9 млрд. лв. При това увеличение 
разходите за пенсии ще бъдат 11 % от БВП, което отново е под средното ниво за страните от ЕС. 
Разчетите са направени при положение, че и догодина бъде приложено "швейцарското правило" за 
увеличение на пенсиите - с 50 на сто от инфлацията и 50 на сто от ръста на средния осигурителен 
доход за настоящата година. Предварителните разчети показват, че от 1 юли 2025 г. пенсиите трябва 
да бъдат увеличени с 8%. В резултат минималната пенсия трябва да стане 627 лв. 
Проблемът е, че около 45% от парите за пенсии не са от осигурителни вноски, а се взимат от 
приходите от данъци, като например от ДДС и данък върху доходите. Според анализ на НОИ за 
намаляване на дефицита в бюджета на държавното обществено осигуряване вноските за държавна 
пенсия постепенно трябва да нараснат от 14,8% до 19,8% или да има промяна на правилото за 
индексиране на пенсиите и те ежегодно да бъдат вдигани само с размера на инфлацията, а не с 50% 
от ръста на средния осигурителен доход и 50% от инфлацията. 
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